



## 政协委员分组讨论 热议《政府工作报告》

### 群策群力谋发展 共建共享谱新篇



1月13日下午,在区政协九届四次会议上,学习与文史委员会的委员就《政府工作报告》展开了认真讨论。委员们一致认

为,报告回顾工作、总结经验、正视不足,实事求是地总结了2014年工作,谋划2015年工作突出重点、思路清晰、催人奋进。区委

作用。

区政协副主席于秀云认为,报告语言朴实、内容翔实,统筹谋划“八个高端体系”建设,全文

用90余处数据作为支撑,重点、亮点突出。单独提出“建设法治政府”,体现了政府推进依法治区的决心和力度。报告客观地分析了我区经济发展正处于稳定增长期,城市建设正处于系统提升期,社会治理正处于改革创新期,需要高水平谋划、编制“十三五”规划。报告中分析出的问题和不足实在且准确,敢于直面系统部门的问题。建议在提案办理过程中,加强主办、协办部门的沟通协作,增强提案办理实效。

吴克瑞指出,要加强民主法治建设,政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,提案是政协委员履职的重要手段,区委、区政府高度重视政协提案办理,政协委员要深入调研,提案要言之有物,不断提升水平,突出政协协商议政的作用。

胡丰华、郭宗旺、王泽群委员认为,报告文字精炼,务实,六个大方面全面回顾去年工作。建议公开全区重大工程项目进展情况,使委员了解工程进展。要进一步突出莲石湖郊野公园的特色,贴近和回归自然。进一步整合旅游资源,以旅游发展推动衍生产业发展。

迟虹委员认为,政府统筹推进社会服务管理创新,在保障民

生方面,拓展宽度,挖掘深度。建议增强区域文化软实力,建设智慧城区,建设文化工程,抓住石景山特色,打造好文化品牌。

吴海龙委员认为,报告总结工作实在,在全篇多处用数据反映工作成果。问题找得准确,直面我区存在的问题。区位定位高远,“全面深度转型、高端绿色发展”内涵得到不断充实,设立了我区长远的工作目标,在战略上谋划了“十三五”规划。

仲达文委员认为,近几年石景山区知名度美誉度不断提高,建议满足群众多层次的文化需求,尤其是高层次的文化活动。一是软硬件结合,建设高水平的文化活动和消费场所,培养引进文化传媒创意人才。二是点面结合,依托国际广播电台,开发高水平文化项目,区域内加大对文化的投入力度,营造浓厚文化氛围。三是内外结合,要引进来也要走出去,增强石景山的文化影响力。王颖 赵东松整理

### 新常态带来新机遇 高端绿色引领新发展

1月13日下午,区政协九届四次会议提案委委员围绕《政府工作报告》各抒己见,积极发言。大家认为,《政府工作报告》内容实事求是、全面客观,谋划2015年工作思路清晰、重点突出,目标令人鼓舞、催人奋进。

李亦军委员认为,政府工作报告总结令人振奋,提出的五个计划和方向指明了方向,突出了亮点;建设法治政府的指导思想,体现了政府作风的进一步转变;要加快职能建设,推进依法治区的新常态。

刘威委员认为,2014年政府工作体现了优中求快、快中求实、稳中求新的特点。一是优中求快,积极推进产业结构调整,在优质中体现快速,经济发展实现了优质高效。二是快中求实,把经济发展的成果体现在为民办事实的成效上。三是稳中求新,扎实推进系列改革,激发了发展活力。建议:一是对重大事项、重点工程、重点工作,区政府要主动与区政协协商,加大协商密度,增加协商时效,共同推进协商民主建设;二是加大五里坨等西部地区的产业开发,加快推进,尽快形成西部产业载体,与西部地区房地产建设,形成良性互动。

高世宝委员认为,2014年,区政府工作取得显著成效,政府对项目定位把握准确,不断推进经济结构调整,实现了从工业区转

化为多个国家级产业示范区的成功转型。五个典范的提出,对下一步社会经济发展提出了更高的标准,建议深入研究。一是建议把报告中提到的“控制人口数量”修改为“调整人口结构”,通过对产业结构、城市综合运营管理方法的调整,改变人口结构,为“高精尖”人才的引进提供更广阔的空间。二是坚持不懈强化招商引资工作,突出高端化、服务化、集聚化、融合化、低碳化,完善“长安金轴”的发展布局,推动现代金融产业创新发展。

赵红委员认为,《政府工作报告》内容翔实,用数据说话,对我区目前所处的形势和位置做出了正确分析,定位准确。建议:一是制定和完善“十三五”规划对我区全面深度转型、高端绿色发展,构建“八个高端体系”,贯彻落实“五个新常态”具有历史意义,建议进行深入调研,进一步摸清底数,准确把握时代脉搏,科学决定未来的发展蓝图。二是进一步加强普法宣传力度。普法要从娃娃抓起,要建立健全普法宣传进学校,普法宣传进社区等长效工作方案,在人民群众当中牢固树立知法、懂法、用法的良好氛围,鼓励引导居民自觉遵守国家法律法规。

王亚文委员认为,《政府工作报告》采用大量的数据和事例,详尽客观。建议:一是进一步明确“长安金轴”战略定位,以点带面,



带动区域经济全面发展。二是重视老旧小区的管理工作,科学统筹,扎实工作,创新方法,努力推进老旧小区升级改造新常态。三是继续深化国有企业和集体经济改革力度,细化工作方案,扎实推进。四是加大区委区政府与区政协的沟通协商力度,共同创建民

主协商新局面。

蒋志谋委员认为,今年在区委政府的正确领导下,我区经济转型好、发展快、载体多、总体形势令人振奋。建议:一是把“八个高端体系”建设纳入“十三五”规划编制,使“八个高端体系”更规范、更细化,制定具体的规章制度保障落实。二是建立可复制、可长久、可持续发展的城市管理机制,完善城市区域发展格局,优化空间、改善环境,引领区域高端绿色发展。三是要进一步坚持和完善新的城市管理体系,总结成功经验,为全面提升城市环境再立新功。陈福龙 梁粉宁整理